

青少年心理健康教育刻不容缓,家庭教育至关重要。龙泉快乐家庭教育会所就是服务于青少年心理健康教育的机构。正确的家庭教育模式是孩子成才的关键,会所董事长李均秉承——

# 教育无痕 贵在有方

## ——成都龙泉快乐家庭教育会所独辟蹊径服务社会纪实

□ 本报记者 喻宁 实习记者 徐珊

只因喜欢一位年轻诗人的诗歌,觉得读后回味无穷而沉迷于其中,一个风华正茂的少年在偶像自杀数年后,以卧轨的相同方式随之而去。这是一个值得我们共同反思的问题,我们除了为这样一个花季少年感到惋惜和痛心之外,更多的是应该为当今的青少年心理问题及健康教育刻不容缓,在这样一个环境中,家庭教育至关重要。龙泉快乐家庭教育会所就是服务于青少年心理健康教育的机构。

### 从心理治疗着手: 让孩子找到自我价值

小徐(化名),小时候是一位乖巧的孩子,家里的独生子,父母对他宠爱有加。由于父母外出打工,自己开始了放纵,养成了许多坏习惯。导致价值观扭曲,仇视家人,仇视社会。到会所时,经老师的心理矫正后,他自己写到:曾经想用自制手枪打死舅舅,未遂;曾经计划炸某乡政府,未遂;偷某老师的手机,得逞……经会所教育后,不仅改掉不良行为,而且在亲友的资助下办起了建筑公司。灾后重建中大显身手,生意做得红红火火,现已是拥有近百万资产的老板了。

据悉,龙泉快乐家庭教育会所从2005年6月成立以来,已经经历了四个多来年。会所本着“教育无痕,贵在有方”的宗旨,取得了可喜成绩。会所从成立到现在,先后接受了600余名有这样或那样困难的青少年。其中,吸纳了有抑郁倾向的问题青少年13名,被确诊为抑郁症的2名;有自闭倾向的青少年15名,被确诊为自闭症的2名;有沉迷于电脑游戏的青少年41名,其中有深度网瘾的6名;有多动倾向的青少年29名,被确诊为多动症2名;而对这些青少年,会所针对具体个性,从心理治疗入手,良好习惯训练开始,同时强化不良行为的矫正和相关知识的弥补使他们走出了阴影,找到自己存在的价值,100%的会员都有非常显著进步。其中,先后被大学录取的30余名;升入上一级学校的110多名;找到了一份固定的工作,就业自谋生路的50余名。

### 热心公益事业: 巡回培训和关爱留守儿童

在致力于公益事业方面,会所做了一些工作,得到了社会和群众的好评。先后在龙泉驿区房管局、水务局、龙泉驿河社区、航天小学、同安福圣社区、茶店小学、双溪小学举行纯公益家长培训,参训家长达到3800人次。



据了解,这样的讲座都是由李均董事长亲自准备、亲自主讲,因为其理论高度和实际案例非常能说明问题,受到参会家长的高度赞扬。李均在茶店小学的讲座刚一完,几个家长就围了上来,用自己教育孩子的实例跟李均进行认真的交流。一位在龙泉湖开农家乐的家长,还坚持不让教育会所一行人走,邀请到他开的农家乐里举办相关的家庭教育知识讲座。不仅如此,会所工作人员一行走进龙泉中学,举办3场讲座,让家长明白,爱分数但更爱孩子,分数是爱孩子的副产品。其中,《高中生十大心理矛盾及对策》等受到了参会家长、学生的一致好评,许多家长明白了怎样管理孩子高中的学习与生活。

在结合家长培训的同时,还专门举行3场与同学面对面交流,即:首先围绕高中的班级文化建设与高中同学进行班级文化的探讨;其次,专题讨论现代高中生“十大心理矛盾”;再次高中学生的三大问题解密

(与前途和将来有关的学习问题;与人格成熟、有关自我完善的问题;与性发育有关的青春期问题)。年轻的高中生,思想非常活跃,与会工作人员进行了激烈的争论。李均董事长立即对学生进行正面引导,从理论与实践相结合进行解释、说服与探讨,让这些学之骄子心服口服,收到了与平常班队会无法相比的效果。受益的高中学生达到1800多人次。不仅如此,会所还利用暑期在会所举办了国学经典诵读,《论语》鉴赏等,受教育的青少年达300余人次。

当前“留守儿童”的关爱工作已纳入各级政府的议事日程。同时,会所也把关爱“留守儿童”作为今年一项重要工作来抓。龙泉家庭教育会所先后两次出资5000余元,承办了由区关工委主办的“留守儿童”暑期快乐游,并义务为同安、黄土等街镇提供“留守儿童”教育、咨询和关爱工作相关服务。在两次“留守儿童”暑期快乐游活动中,让90多名“留守儿童”真实地感到龙泉的飞速发展。

### 服务社会: 以关注家庭教育为己任

功夫不负有心人。龙泉家庭教育会所同时也得到了许多单位和学校的理解、支持。如,某小学学生袁某,因学校搬迁,对新学校和新老师的不

熟悉而产生对学习的恐惧感,进而发展到不进班里学习,深夜逃出学校,给管理住校老师带来不少的麻烦。学校及时与会所联系,并派专人与会所配合教育袁某。会所董事长李均亲自出面,不仅无偿帮助他,帮他矫正心理问题,而且由会所出资帮助他,让他把心思用在学习上。先后经过五次心理矫正,效果显著。像茶店小学这样关心、支持会所工作的还有许多学校和单位。

去年12月初,会所接受北师大和团中央青少年发展中心的邀请,李均董事长和一名年轻员工到北京参加了“高级家庭教育指导师”的研讨与培训。这次培训,收获颇深:认识了全国各地经营家庭教育工作的知名人士,与许多家庭教育的高层领导和专家进行了探讨,就家庭教育理论、实践广泛地进行交流,并在家庭教育这个领域中填补了不少的空白。同时他们也获得了“高级家庭教育指导师”称号并被聘为“中国青少年研究中心讲师”。

龙泉家庭教育会所董事长、家庭教育培训师李均这样说,现在在家庭教育财富积累的社会背景下,家庭对孩子教育的缺失日趋严重。所以,正确的家庭教育模式是孩子成才的关键,龙泉家庭教育会所将一如既往地秉承“教育无痕,贵在有方”的精神服务于家庭教育,让更多孩子成才,让更多家庭感受到培育孩子成才的乐趣。

## 104个合同项目集中签约 洛阳牡丹花会 引来投资 636.8亿元

□ 本报记者 李代广 通讯员 王联伟

“花会搭台,经贸唱戏。”4月11日上午,在河南省第28届洛阳牡丹花会对外经济技术合作项目签约仪式上,共有104个合同项目集中签约,总投资636.8亿元,投资额较上届花会增长256%。

中共河南省委常委、洛阳市委书记连维良、洛阳市市长郭洪昌和杭州鼎胜实业集团有限公司董事长周贤海、希尔顿酒店管理公司亚太区总裁马丁等国内外著名企业家及洛阳市部分企业和科研院所负责同志出席了签约仪式。

据介绍,此次集中签约的104个合同项目中,内资项目98个,投资564亿元;外资项目6个,均为千万美元以上项目,投资总额10.4亿美元。签约的客商分别来自日本、菲律宾、我国香港等国家和地区以及北京、上海、广东、浙江、福建、江苏、江西、广西、山西、湖北等省市区。投资领域涉及先进制造业、铝产品深加工、硅材料、太阳能产业、电力能源、现代服务业、旅游开发、农产品深加工、高新技术等领域。

洛阳市商务局有关负责人介绍,此次签约的项目有以下主要特点:

一是上亿元大项目多。在签约的104个合同项目中,101个项目投资额在亿元以上。其中投资额在10亿元以上项目20个。中国大唐集团公司投资的2×60万千瓦热电联产项目、亚洲多晶硅业香港有限公司投资的年产3750吨电子级多晶硅生产项目,投资总额分别达50亿元和8.57亿美元。

二是工业项目多。104个合同中,工业类项目71个,投资总额481.2亿元,涉及高新技术、先进制造业、机械类、化工类、硅产业、建材、钨钼钽、能源、铝加工等领域。其中,杭州鼎胜实业集团有限公司投资的年产60万吨高精度铝板带箔项目、新安电力集团有限公司与南京通化化工有限公司投资的年产20万吨氯化钛白粉项目等一批重大项目的引进,将对加快该市实施“工业强市”战略,调整产业结构,促进经济快速发展起到强有力的支撑作用。

## 性能好 效率高 噪声低 节能又环保 低碳经济使丰利机械粉碎设备成市场“宠儿”

日前,全国高新技术企业、粉碎设备行业龙头企业——浙江丰利粉碎设备有限公司生产的QWJ系列气流涡旋微粉碎机、高效节能HWV旋风磨等机械式超微粉碎设备,以其过硬的产品质量和高效的节能效果,热销加拿大、澳大利亚等国家;同时打入了美国、德国等多家世界500强企业,成为欧美、东南亚等外商在中国采购粉体工程设备定点供应商。浙江名牌产品“丰利粉碎设备”不仅受到外商青睐,国内用户更是喜爱有加。分管销售的副总经理叶向红介绍:今年以来,该公司销售形势喜

人。来自全国各地上门订购设备的客户一批接一批。我们只能加班加点超负荷生产,但还是供不应求。对于这种热销现象,公司董事长、全国颗粒表征与分检及筛网标委会超微粉碎设备工作组秘书长余绍火高级工程师一语道出天机:随着全球性资源与能源的短缺,对工业节能降耗、天然资源的综合利用、二次资源的循环利用提出了日益迫切的要求。“低碳经济”对我们这个行业而言是一个福音。因为工业原料的破碎粉磨节能、煤炭与石油等能源高效利用、工业废弃

物及尾矿综合利用等都与粉体技术紧密相关。尤其在新型材料、非金属材料、建筑、建材、能源、化工、冶金、医药、食品、纺织、日化、农业、环保等领域,粉体材料及技术都有着广泛的应用。随着我国工业化进程的加快,粉体工业的发展为各个产业发展带来了巨大商机。超微粉体加工设备历来是国家优先支持发展的重点领域,在低碳经济、节能减排中更是有大可为。专家指出,迄今为止的超微粉碎方法主要采用机械方法。机械式粉碎机是采用机械力对物料进行粉碎的,

属物理法粉碎,无废气污染,环保节能。被粉碎物体经过撞击、摩擦、剪切、碾压等方式达到粉碎的效果,形式多样,适用范围非常广,而且机械式粉碎还可演变成其他要求的加工方式,例如颗粒改性、混合等,具有造价低、能耗小、细度相对较高、产量大等优点。据了解,QWJ型气流涡旋微粉碎机是浙江丰利研发的国家重点新产品,能同时完成物料粉碎和微粉分选两道粉体加工工序,适合加工多种物料,对热敏性和纤维性物料均能粉碎,产品质地均一,细度可达到微米

级和亚微米级。整机及其耐磨装置拥有国家专利的HWV旋风磨,是一种适合无机物、有机物粉碎的通用超微粉碎机,解决了热敏性、纤维性物料在常温下的超微粉碎同时进行干燥操作、表面改性的难题,其主要性能指标处于国际先进水平,可替代进口,而价格显著低于进口同类设备。经过国内外无数用户使用证实,这两类超微粉碎设备是目前性能好、效率高、噪声低的环保节能型理想微粉设备。在倡导节能环保、低碳经济的全球背景下,浙江丰利粉碎设备有限公司生产的机械式超微粉碎设备顺应时代潮流,得到了越来越广泛的应用。(吴宏富)

□ 石金功

“去年养一头猪可赚二三百元,今年亏二三百元,养猪就像炒股一样。”4月7日,在江苏扬州参加第三届全国养猪产业及畜牧业技术经济论坛暨博览会的高邮市卸甲镇养猪大户薛巧云的现场“感言”,引来与会专家一片附和声。

薛巧云算了一笔账:现在生猪主要饲料如玉米是21元/公斤、黄粉1.84元/公斤、麸皮1.76元/公斤,按照每头猪饲养5个月出栏计算,每天的成本在3~4元之间,如果将工人工资、水电费等计入成本,目前生猪价格要卖到11元/公斤才能保本略盈,而现在却只有7.6元/公斤,与去年同期的13.6元/公斤相差甚远。

从长期来看,提高养猪户的组织化程度,加快培育行业组织,无疑是实现生猪产业健康发展的良方。

### 猪价跌入红色预警区

来自河南省商务厅的监测数据显示,该省猪肉价格已连续12周下跌,进入了红色预警区域,如今养殖户养一头猪最高要赔200元。河南省商务厅商务天气预报系统数据显示,自2010年1月1日至4月4日,全省的生猪平均收购价由每公斤12.57元下降到9.66元,下跌了23.2%左右。全省猪肉平均出厂价从每公斤16.36元下降到12.93元,下跌了20.9%左右;全省猪肉平均零售价从每公斤18.74元下降到17.79元。

这几年,猪肉价格起起落落,像坐“过山车”。行情好时,猪农争相补栏,供应量迅速增加,从而导致肉价下跌,随之而来的是一定时间的亏损。此后,大量母猪被淘汰,生猪供应量下降,导致肉价上涨。如此涨跌起落,周期性往复,不仅让养殖户小赚大赔,更让消费者心里没底——

## 生猪产业:“过山车”行情何时休

粮比价为7:1时,养猪达到盈亏平衡点;猪粮比价为7:1~6.5:1,则进入蓝色预警区间;6.5:1~6:1为黄色预警区间;6:1以下为红色预警区间。而目前该省猪粮比价约为5:1,已经进入红色预警区域。

### 屠宰企业是最大受益者

山东农科院畜牧所副所长武英坦称:“生猪屠宰企业是猪价下跌的最大受益者。生猪价格波动趋势与屠宰企业利润走势呈负相关,即猪价跌幅越大,屠宰企业盈利越多。”从目前生猪价格来看,全国生猪平均价格跌至10.08元/公斤,白条猪均价14.8元/公斤,生猪屠宰企业毛利达140元/头;局部地区猪价下跌至8.2元/公斤。

生猪价格起伏频繁,养殖户利益遭受很大损失。“现在,养猪很不易,在生猪产业链条上,利益分配很不合理。养殖处于产业最初环节,处于弱势。生猪价格下跌,饲料价格不跌;猪肉价格下滑,生猪屠宰企业和猪肉销售商赚钱。”临沂市生猪产销协会副秘书长谭善杰说。

“以前达到100公斤的猪才出栏,现在80多公斤就卖了。”4月8日,河

南百顺农业发展有限公司董事长鲁百顺如是说,正常情况下,他的猪场存栏数为9000头,现在这一数字下降为5000头,而当地的生猪价格每斤只有4元多。

在鲁百顺看来,今年猪肉价格跌势比往年更猛烈,据他了解到的情况,各地养殖企业存栏量下降了30%~40%。

河南省商务厅市场运行调节处副处长刘成庄介绍,按照现在的价格,养殖户养一头猪一般会赔160元至180元,个别地方养一头猪甚至会赔200元。在整个行业链条上,养殖户赔得最多。刘成庄解释,猪肉一般经过四个环节才进入消费者手里,依次是养猪场、屠宰场、批发商、零售商。作为第一个环节的养猪场对价格最为敏感,猪肉价格的波动首先会在这个环节上得以快速体现。

### 跌价主因是供大于求

“生猪市场价格波动起伏是正常的,基本上三年一个周期,但最近三年价格变化之快让人有些难以把握,特别是去年下半年到现在,饲养成本一涨再涨,玉米价格从去年春节后的每公斤12元涨到现在的18元了,可生

猪价格却下降了20%~30%。受养殖成本和销售价格两头挤压,估计大部分养殖企业都将面临亏损。”河北省物价局价格监测中心有关人士说。

对于今年以来猪肉价格下跌的原因,发改委给出的最新解释是,既受春节后市场需求下降、部分地方出现疫情导致养殖户提前出栏生猪等短期性因素影响,也受生猪生产周期性调整尚未结束、生猪存栏依然偏高等长期性因素影响。

2007年,全国猪价陷入大跌局势,养殖户纷纷杀母猪宰仔猪,以此减少损失,那个时候不少养殖户还因此破产,甚至变卖家产还债。在那种情况下,国家出台了一系列调控措施,包括对养猪基地、母猪进行资金补偿等优惠政策,这些措施刺激了猪价,猪价开始逐步回升,直至2007年底、2008年初,猪价快速上升,坚持下来的养殖户都开始赚钱了。

按照正常的经济规律,当商品供大于求时,价格就要下跌,反之上涨。同样,猪价最近出现连续下跌的态势,与投资者疯狂挤进这个行业不无关系。

从2008年开始,由于全球金融危机袭来,不少人开始把投资目光转向养猪业。按照当时的猪价,一般情

况下养一头猪能够赚300~400元,最高时养一头猪可以赚到800元。巨大的利润诱惑使得各路资本扎堆进入养猪业。

在较高的利润刺激下,出现了一股养猪热潮。社会上许多人纷纷涉足生猪养殖业,媒体上“大学生养猪”、“大企业养猪”甚至“IT专家养猪”的新闻比比皆是,加之原来的养殖企业和散养户扩大规模,使得生猪养殖规模扩展过快,出现了供过于求的局面,造成价格下挫。

### 规模化养殖规避风险

目前我国生猪养殖属于千家万户散养为主的模式,容易造成“一哄而上,一哄而下”的局面,这也是造成生猪价格波动的一个主要原因。要解决这一问题,就要大力发展专业的养殖企业,把规模化、专业化和产业化作为今后发展的方向。

通过适当的政策引导,用规模化经营养殖逐步取代目前千家万户散养的无序局面,实现整个行业的健康发展。

4月7日在江苏扬州召开的第三届全国养猪产业及畜牧业技术经济论坛暨博览会上,来自全国各地的养猪



业界专家纷纷支招,建议走低碳养殖、高效养殖之路,通过选育优良品种、精细化饲养来提升商品猪品质,实现产出优质高效。

近两年,规模化已成为养猪业的发展趋势,“散养存在不少问题,信息不灵、饲养方法落后、品质难以保证。”专家认为,养猪业的趋势就是逐步减少散养,逐步加大规模化养殖。等到规模化养殖占主导的时候,肯定有助于抑制猪肉行情的大幅波动。

对于投资小的生意者来说,盲从跟风是最要不得的行为,要知道,正是因为你在投资,他人也可以投资,你在扩大生产,别人也可以扩大生产,一哄而上,必然导致投资失败。所以,猪肉业不能关起门来养猪,也要主动掌握市场信息,认识市场规律,合理安排生产,这样才能在风起云涌的市场大潮中立于不败之地。